
          
            Zas je tu zpátky ten zázrak jara, 
            sasanky v lese, fialky pod keři. 
            Rozkvete bíle i haluz stará 
            a člověk na ráj uvěří. 
            Vzkříšení přírody slavíme zas, 
            vše živé ke slunci dere se výš. 
            Ať máme krásný ten požehnaný čas,  
            sluníčko v duších a k sobě blíž. 
 
   Pohodové prožití velikonočních svátků a hodně zdraví po celý rok 
                    
              přeje všem  
 
                                  Kateřina Křenková, starostka

 

 zdraví po celý rok  



Ve středu 10. března 2021 proběhlo 14. zasedání zastupitelstva obce, 
které přijalo následující usnesení, ze kterého přinášíme výpis (z důvo-
du ochrany osobních údajů). Zastupitelstvo obce po pojednání:  

Bere na vědomí: 
Kontrolu plnění usnesení 
Zprávu o činnosti rady obce za uplynulé období 
Rozbory rozpočtového opatření obce za rok 2020 
Účetní závěrky příspěvkových organizací za rok 2020 
 
Schvaluje: 
Ověřovatele zápisu: Mgr. Blanka Skalíková, Milan Valenta 
 
Rozpočtové opatření č.1 
Příjmy                             83 700 
Výdaje                       1 310 000 
Saldo P a V             - 1 226 300 
Financování              1 226 300 
 
Rozpočet obce po 1. rozpočtovém opatření: 
Příjmy                       41 683 700 
Výdaje                      62 910 000 
Saldo P a V           -  21 226 300 
Financování             21 226 300 

 
Účetní závěrku obce Bartošovice k 31. 12. 2020 a zároveň v souladu  
s vyhláškou č. 220/2013 Sb. posoudilo podklady k účetní závěrce ve 
smyslu §13 odst. 1 vyhlášky s tím, že nejsou předpoklady a nebyly 
zjištěny žádné okolnosti, že by účetní závěrka obce Bartošovice 
k 31.12.2020 nebyla úplná a průkazná. Rovněž nebyla vyhodnocena 
předvídatelná rizika a ztráty. Společně s výkazy obce Bartošovice 

- Výkaz zisků a ztráty sestavený k 31. 12. 2020 ze dne 8.2.2021 
- Rozvaha sestavená k 31. 12. 2020 ze dne  8.2.2021 
- Příloha k účetní závěrce sestavená k 31. 12. 2020 ze dne 

8.2.2021 
byly k  účetní závěrce  předloženy k projednání následující písemnosti, 
které  tvoří nedílnou součást účetní závěrky obce Bartošovice: 



- Inventarizační zpráva o průběhu inventarizace provedené ke 
dni 31. 12. 2020 ze dne 1.2.2021 

- Zápis o výsledku dílčího přezkoumání hospodaření obce 
Bartošovice v roce  2020 ze dne 29.10.2020 (KÚMSK) 
 

Převod dosaženého kladného hospodářského výsledku po zdanění za 
rok 2020 ve výši 11 027 571,15 Kč do nerozděleného zisku 
přecházejících účetních období 
 
Poskytnutí návratné finanční výpomoci J. V., bytem Bartošovice, ve 
výši 200 000,00 Kč na předfinancování projektu v rámci dotačního 
programu Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva, 
včetně uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí návratné finanční 
výpomoci 
 
Poskytnutí návratné finanční výpomoci S. S., bytem Bartošovice, ve 
výši 150 000,00 Kč na předfinancování projektu v rámci dotačního 
programu Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva, 
včetně uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí návratné finanční 
výpomoci 
 
Poskytnutí návratné finanční výpomoci M. V., bytem Bartošovice, ve 
výši 200 000,- Kč na předfinancování projektu v rámci dotačního 
programu Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva, 
včetně uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí návratné finanční 
výpomoci 
 
Prodej pozemku p.č. 837/5, vodní plocha o výměře 102 m2  v ceně 
odborného posudku č. 3228/8 – 2021 ve výši 2 650,- Kč, zpracovaného 
Ing. Pavlem  Matůšů, Odry,  I. W., bytem Kopřivnice 
 
Prodej pozemku p.č. 1492/2, zahrada, o výměře 1 553 m2, který byl 
oddělen GP č. 967-152/2020 zpracovaný Ing. Adamem Ravčukem, 
z pozemku p.č. 1492 o výměře 2 127 m2  k.ú. Bartošovice, v ceně 
155 300,- Kč se zřízením věcného břemene zákazu stavby určené 
k bydlení a věcného břemene na odběr vody  ( s podmínkami 
uvedenými v příloze usnesení)  P. a V. J., bytem  Bartošovice  
 
Poskytnutí neinvestiční dotace Charitě Studénka, se sídlem Malá 
strana 216, 742 13 Studénka, IČO 44937377 ve výši 60 000,- Kč na 



částečnou úhradu nákladů spojených s poskytováním pečovatelské 
služby občanům obce Bartošovice  
 
Změnu katastrální hranice katastrálního území Hukovice a katastrální-
ho území Bartošovice (dle přílohy) 

Pořízení studie na cyklotrasu – propojení obcí Bartošovice a Libhošť 
na katastrálním území Bartošovice  

Zpracování projektové dokumentace k vybudování příjezdové 
komunikace k pozemkům p.č. 400, 415/1 v k.ú. Bartošovice místo 
projektové dokumentace stavby mostu, uvedené v rozpočtu obce 

Neschvaluje: 
Pořízení územní studie na přestavbové plochy P2 a P3, navržené 
v Územním plánu obce Bartošovice  
 
Ukládá: 
Přizvat pracovníka firmy Modern tools s.r.o., Praha k prezentaci na 
vysoušení budovy zámku pomocí technologie BIODRY  
 
Odročuje: 
Prodej pozemku p.č. 633, lesní pozemek , o výměře 554 m2  
Pořízení elektronické úřední desky  
 

V měsíci dubnu oslaví svá životní jubilea naši spoluobčané 
paní Alena Nitrová 
pan Pavel Faltičko 
paní Zdeňka Rejzková 
pan Jaromír Bosák 
pan Jiří Mikulský 
pan Jiří Škola 
 
Všem oslavencům přejeme hodně štěstí, zdraví, osobní pohody  
a optimismu! 
 
 
Opustili nás 



paní Miluška Turečková 
paní Miluše Paseková 

Dubnové sluníčko a prodloužení dne sice moc 
čtení nepřeje, ale je docela možné, že aprílové 
počasí vás ještě ze zahrádky vyžene ke knížce, 

tak si přijďte do knihovny něco vybrat.  
Výpůjčky se stále mohou řešit pouze prostřednictvím výdejního 
okénka, ale i to je pro „knihomilce“ pozitivní zpráva. V knihovně je 
každé pondělí čilý ruch a přibývají i nově přihlášení čtenáři.  
Měsíc knihy máme za sebou, ale v knihovně se stále něco děje. 
Proběhla literární soutěž na téma Jarní veršování a příspěvky zaslané 
do soutěže byly velmi nápadité, jarně laděné, aktuální a svěží. Do 
soutěže se zapojily zejména mladší děvčata z kroužku Zábavné 
počteníčko a 1. třídy, ale překvapením byly i dva velice zdařilé 
příspěvky v kategorii dospělých, kterou ovládli pro změnu muži. 
„Básníci“, kteří se neumístili na medailových pozicích, dostali za svou 
snahu také alespoň diplom za účast a drobnou věcnou cenu. Ceny byly 
rozděleny takto: 
1.třída   

1. místo  - Jaro - Vaneska Vašutová s maminkou Míšou 

2. místo – Jarní - Nelinka Šuráňová 

2.třída 

1. místo – Zjara – Roza Velčovská 

2. místo – Jarní báseň - Emma Jančurová 

3. místo – Jaro už je tady - Mia Strbíková 

kategorie dospělých – obě práce skončily na 1. místě vzhledem ke 
své vysoké kvalitě 

Jarní dojmy - Petr Socha 

Jarní - Vladimír Petřvalský 

Básně budou se souhlasem autorů publikovány v knihovně Bartošovice 
a na jejích webových stránkách  

https://www.bartosovice.cz/obec/vzdelavani/. 



Na tomto webu naleznete také aktuální informace o knihovně a 
knižním dění, novinkách zakoupených do knihovního fondu a později 
snad  
i o akcích pořádaných knihovnou. Jiné stránky jsou zastaralé  
 
a neaktuální a nemají se současnou knihovnou nic společného.  
Plány knihovny se budou odvíjet od uvolňování opatření kvůli Covidu-
19. Pro děti připravuji malou knihovnickou detektivku a doufám, že se 
do ní tentokrát zapojí i starší děti.  
 

Na knižním trhu se objevila kniha, která je spjata  
i s naší obcí – Černí sokoli. Je o tříletém pobytu 
namibijských dětí v Základní internátní škole 
Bartošovice, která sídlila v letech 1985 – 1987 na 
zámku. Poutavé vyprávění Kateřiny Mildnerové  
o životě těchto dětí v naší obci a republice a jejich 
dalších osudech i současném životě si můžete 
zapůjčit v knihovně spolu s dalšími novými tituly.  

               SDH Hukovice provede v sobotu 17. dubna 2021 v době od        
               8,00 do 12,00 hodin v Hukovicích sběr železného šrotu.   
               Železo k odvozu připravte ke komunikaci na dostupné místo.   
               Děkujeme. V případě změny, budeme občany informovat. 

Od 1.1. 2021 se již nevyplňují papírová oznámení a přechází se na 
elektronický způsob informování. Každý zákazník si může sjednat 
zasílání upozornění na plánované odstávky ke svému odběrnému 
místu e-mailem nebo SMS zdarma na www.cezdistribuce.cz/sluzba. 
Pro veřejnost jsou informace k dispozici také na stránkách 
www.cezdistribuce.cz/odstavky, a to vždy nejpozději 15 dnů před 
konáním odstávky. 
Informace o plánovaných odstávkách elektrické energie budou 
zveřejněny i na webu obce. 



Odstávka elektřiny proběhne dne 9. dubna 2021 od 7,45 do 18,45 
hodin v místní části Hukovice  - č.p. 50, 91, 92, 93, 94, 96, 116, 
119,122,  a 126. Přerušení dodávky elektrické energie je nutné 
z důvodu plánovaných prací na distribuční soustavě, které jsou nutné 
pro zajištění bezpečných a  spolehlivých dodávek elektřiny. 

bude v letošním roce otevřen pro ukládání velkoobjemového 
odpadu, elektrozařízení, pneumatik, obalů od barev,…   

každou poslední sobotu v měsíci, počínaje 24. dubnem 2021. 
Tak jak již bylo uvedeno v předcházejících zpravodajích, je možno 
ročně na jedno číslo popisné dovézt na sběrný dvůr velkoobjemový 
odpad 2x ve vozíku průměrné velikosti za osobní automobil. Na 
ukládání velkoobjemového odpadu budou na obecním úřadě vydávány 
lístky, které si můžete vyzvednout na obecním úřadě od 6. dubna 
2021. Bez lístku, na kterém bude uvedeno razítko obce a č.p. vaší 
nemovitosti nebude možno na sběrném dvoře odpad ukládat. 
 

V obci Bartošovice bude v měsíci dubnu zahájena výstavba 
chodníkového tělesa, včetně odvodnění, od zámku směrem na dolní 
konec, po prodejnu Jednoty. Jedná se o největší investiční stavbu 
v letošním roce z rozpočtu obce v hodnotě téměř 11 milionů Kč.  
Celková délka chodníkového tělesa činí 772,30 m, šířka 1,5 m. Povrch 
bude tvořen obdélníkovou, betonovou dlažbou (200 x 100 mm). 
Obruby a palisády lemující chodník budou betonové. V řešeném území 
jsou navrženy tři stoky dešťové kanalizace, které budou vyústěny do 
Bartošovického potoka. Na nové stoky a stávající kanalizaci budou 
napojeny uliční vpustě a liniové odvodnění. Vzhledem ke stávajícím 
sklonovým poměrům vjezdu k rodinným domům č.p.277 a 163 bude 
provedena jejich úprava. 
Na základě výběrového řízení byla k realizaci stavby vybrána firma 
Jankostav s.r.o. z Ostravy. Technický dozor stavebníka bude 
vykonávat Ing. Karel Pšenica ze Suchdolu nad Odrou.  
Obracíme se na vás se žádostí, abyste respektovali dopravní značení  
a dbali na bezpečnost na staveništi v průběhu stavby. 
 

 

Díky svým obyvatelům se Obec Bartošovice může v roce 2020 
pochlubit sběrem starého elektra určeného ke zpětnému odběru a 



recyklaci  
o hmotnosti 6,07 t. Na každého obyvatele tak př
vysloužilých spotřebičů. Byla tím uspořena spotř
a produkce skleníkových plynů, celosvětově omezena t
a železné rudy, a recyklací se pokryla i část dodávek mě
pro průmyslovou výrobu. 
Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení 
životního prostředí, které na základě dosažených výsledk
kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spot
Elektrowin. 
Vyplývá z něj, že díky obyvatelům došlo za rok 2020 k
produkce CO2 o 72,49 tun. Víte kolik smrků pohltí stejné množství 
CO2? 28 ks 
Nebylo nutné vytěžit 3 560,98 litrů ropy.  Představte si, že z
množství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta nap
z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 134 krát. 
Došlo také k úspoře 36 657,42 kWh energie. Asi stejné množství, jako 
kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 36 658 krát. 
Podařilo se recyklovat 3 493,84 kg železa. Toto množství 
recyklovaného  
železa by bylo možné použít pro výrobu 144 ks nových pra
nutnosti těžby železné rudy. 
Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat 123,32 kg m
což by postačilo pro ražbu 21 924 1€ mincí, nebo 152,34 kg hliníku, 
který by stačil na výrobu 10 156 plechovek o objemu 0,33 l.

ČSOP Bartošovice se v roce 2021 opět přihlásil k mezinárodní 
iniciativě Clean up the world 
(Ukliďme svět). Cílem kampan
však není pouze úklid odpadk
ale také motivovat širokou 
veřejnost k zájmu o své okolí i 

přírodu.  
 
Akce bude probíhat v termínu od 22. března do 22. dubna 
2021, uklízet budeme v katastru obcí Bartošovice a Hukovice. Nejedná 

se o žádnou hromadnou, ale individuální akci.
budeme snažit dle možností třídit. Účastníci si mohou 
vyzvednout pracovní rukavice a pytle 
obecního úřadu v  Bartošovicích od pond
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době od 7 do 17 hodin. Sesbíraný odpad v pytlích ukládejte, prosím, na 
viditelném místě v blízkosti místních komunikací. Jména zúčastněných 
spolu s počtem a místem umístění pytlů hlaste na telefon: 777 152 403 
nebo email: csopbartosovice@post.cz 
 
První sběr proběhl již o víkendu, kdy bylo kolem přehrady a kolem řeky 
Odry sesbíráno celkem 24 kusů 120l pytlů s nejrůznějším odpadem. 
Děkujeme všem, kteří se sběru odpadu zúčastnili a věříme, že i 
v následujících dnech přibydou další, kterým není nepořádek v obci a 
okolní přírodě lhostejný. 
 
Pro jarní měsíce je pro Vás také připravena  

 s názvem  
Pravidla soutěže jsou jednoduchá. Udělejte jednu až dvě fotografie 
květů v přírodě a k nim ještě jednu, na které sbíráte odpadky. 
Fotografie pošlete prostřednictvím formuláře, který 
najdete na webové adrese: 
https://uklidmesvet.cz/motivacni-souteze/zaslat-
foto-do-souteze/ 
Pokuste se také určit název vyfotografovaných 
rostlin, který organizátorům soutěže připište do 
poznámky. 
 
 



      

                                                  

V termínu od 3. – 7. května 2021 proběhne 
zápis do mateřské školy. 
 
Žádost mohou zákonní zástupci doručit 
následujícími způsoby: 
1. osobním podáním 6.května 2021 od hodin 

8:00-15:00 hodin v ředitelně školy BEZ PŘÍTOMNOSTI DÍTĚTE a 
pouze jeden zákonný zástupce dítěte. 

2. do datové schránky školy - 49cknbd, 
 
3. e-mailem s elektronickým podpisem zákonného zástupce  
/msbartosovice@seznam.cz/. Bez uznávaného elektronického podpisu 
je nutné, aby Žádost o přijetí zákonný zástupce do 5 dnů potvrdil, jinak 
se k žádosti nepřihlíží. 
 
4. poštou (rozhodující je datum podání na poštu, doporučujeme zaslat 
doporučeně). 



Dokumenty, které zákonný zástupce osobně předloží, nebo zašle jako 
přílohu najde na webu mateřské školy v příloze „Dokumenty“: 
 

• Vyplněnou žádost o přijetí dítěte do MŠ 
• Evidenční list s doložením řádného očkování dítěte 
• Kritéria pro přijímání dětí do MŠ 
• Rodný list dítěte / při dálkovém zápisu – email, DS, pošta – 

zašlete kopii, ta bude přiložena jako součást spisu dítěte/ 
• Váš platný průkaz totožnosti nebo potvrzení o trvalém 

pobytu dítěte 
 

Podmínkou přijetí dítěte do mateřské školy je podle § 50 zákona  
o ochraně veřejného zdraví splnění povinnosti podrobit se stanoveným 
pravidelným očkováním, nebo mít doklad, že je dítě proti nákaze 
imunní nebo se nemůže očkování podrobit pro kontraindikaci. 
Zákonný zástupce tuto povinnost dokládá potvrzením praktického 
dětského lékaře na evidenčním listu. Vhodné je předem telefonicky 
kontaktovat lékaře a objednat si termín návštěvy.  
Tato povinnost se netýká dítěte, které plní povinné předškolní 
vzdělávání (k 31. 08. 2021 dosáhne pěti let). 
 
Opatření proti COVID 19 – v den zápisu se prosím dostavte 
v respirátoru s požadovanou dokumentací.  
 
Jak bude ředitelka postupovat, pokud se přihlásí víc dětí, než 
bude možné do školy přijmout? 
Ředitelka bude postupovat podle "Kritérií pro přijetí dětí do MŠ na 
školní rok 2021/2022", která předem zveřejní. Přednostně budou přijaty 
děti, na které se vztahuje povinné předškolní vzdělávání, s místem 
trvalého pobytu a obci Bartošovice a Hukovice. 
 
Přijímání dvouletých dětí 
Děti, které k 31. 08. 2021 nedosáhnou věku tří let, mohou být přijaty, 
pokud bude mít MŠ volné místo (až po přijetí všech tříletých, 
spádových i nespádových dětí). 
 
Rozhodnutí o přijetí i nepřijetí bude oznámeno zveřejněním 
seznamu na přístupných místech MŠ (webových stránkách mateřské 



školy, na dveřích budovy školky) dne 28. 05. 2021. Přijatým dětem 
nebude rozhodnutí k předškolnímu vzdělávání v písemné podobě 
doručováno. Rozhodnutí o nepřijetí k předškolnímu vzdělávání bude 
zasláno v písemné podobě. 
 
Co by mělo zvládnout dítě při nástupu do MŠ 
Je nad lidské možnosti učitelky mateřské školy, aby byla vždy ku 
pomoci všem dětem najednou. Je nutné, aby děti před nástupem do 
školky zvládly některé dovednosti: umí si říci, co chce – komunikuje, 
spolupra- 
cuje při oblékání (s případnými nedostatky pomůže paní učitelka), 
používá záchod (nenosí pleny), samostatně si nazouvá a vyzouvá 
obuv 
dokáže se samo najíst: držet lžíci, při jídle sedět u stolu, pije z hrnečku 
a skleničky, samostatně používá toaletu, umí si umýt ruce mýdlem, 
ujde kratší vzdálenost. 
 
                                                                                     Radka Rýcová 
                                                                                      ředitelka MŠ 

Nový fenomén kamínkování s putovními 
malovanými kamínky zachvátil nedávno téměř 
celou Českou republiku. Cílem projektu je rozdávat 
radost, působit motivačně, pozitivně a inspirativně. 
Zapojit se může každý.  

 
Baví vás tvoření a rádi vyrážíte na výlety ven? Malování na kamínky, 
ale i jejich umísťování různě po okolí, v parcích nebo u 
frekventovanějších lesních stezek se stalo zábavou i motivací, jak 
dostat děti ven po celodenním sezení doma u počítače při distanční 
výuce. 
Do malování putovních kamínků se nezapojují pouze rodiny s dětmi, 
děti z mateřských škol, ale i senioři. Kamínky mohou pomoci spojovat i 
generace . Tato aktivita podporuje tvořivost, kreativní myšlení a rozvíjí 
soustředění. 

 
Někoho baví putovní kamínky malovat, 
někdo je rád hledá a přemísťuje. Pokud 



najdete malovaný kamínek, na zadní straně objevíte PSČ místa, ve 
kterém byl vytvořen, můžete ho vzít, poponést na jiné místo. Lze si ho i 
ponechat na památku nebo vyměnit za svůj. V případě, že využíváte 
sociální sítě, bude autor kamínku nadšen, pokud o svém nálezu dáte 
vědět ve facebookové skupině „Kamínky“. Jak na to?  
Přihlaste se na www.facebook.com/groups/kaminky. 
Do příspěvku napište místo nalezu a PSČ ze zadní strany kamínku a 
vložte fotku kamínku z obou stran. Podle PSČ tvůrce kamínek ve 
skupině snadno vyhledá. Nalezený kamínek tak udělá radost hned 
dvakrát. Nejprve nálezci a pak samotnému tvůrci, když se dozví, kam 
až jeho výtvor doputoval. 

Namalovat svůj vlastní kamínek není nic těžkého. Nejdříve je třeba 
kamínek umýt a řádně usušit. Na malování 
používejte pouze akrylátové barvy a fixy, které 
dobře odolávají venkovním podmínkám. Nakonec 
kamínek zezadu označte názvem facebookové 
skupiny „Kamínky“ a uveďte vaše PSČ. Po 
zaschnutí kamínek přelakujte bezbarvým 

akrylátovým lakem. Nepoužívejte zdobení v podobě třpytek, 
nalepovacích očí. Dekorace brzy odpadnou a zbytečně zaneřádí 
přírodu. Nakonec kamínek položte venku na viditelné místo, kde je 
pravděpodobné, že si ho někdo všimne. Volte takové místo, kde 
nehrozí nebezpečí pádu nebo úrazu, nebo tam, kde je velký provoz. 
Připojíte se?  Pokud ano, přejeme s kamínkováním hodně radosti ! 

Velikonoce jsou nejvýznamnějším křesťanským svátkem a zároveň 
obdobím vítání jara. Kvůli covidu-19 jsou tradice spojené s těmito dny 
narušeny, ale i tak můžeme Velikonoce prožít co nejlépe, někdo 
v rozjímání, jiný v okouzlení jarní přírodou, přičemž jedna varianta 
nevylučuje druhou... 
 
Takovým místem je například křížová cesta vedoucí podél silnice 
z Bílovce do Bílova přes známé výletiště Hublesku. 



Je součástí vycházkové trasy po červené i zelené turistické značce  
a nabízí neopakovatelný pohled na Bílovec i na daleké Beskydy. A 
také  
zklidnění u každého z patnácti zastavení, v nichž se snoubí nádherná 
příroda s industriálními materiály, které neodmyslitelně patří k tomuto 

regionu. Siluety z povětrnostně odolné patinující oceli vytvářejí 
společně s betonovými podstavci přirozený kontrast ke zdejší přírodě a 
navíc nabízejí úchvatné průhledy do okolí. Stávají se tak rámy 
výtvarných děl, jejichž tvůrci jsou jednotlivá roční období. K tomuto 
duchovnímu místu  
a zároveň galerii v přírodě se můžete vydat pěšky i kole. A nejen  
o Velikonocích. 
 
Neméně pozitivně na vás zapůsobí i fyzicky nenáročná procházka 
Františkovou cestou v Blahutovicích. Jméno dostala po sv. Františku 
z Assisi a je jednou ze čtyř desítek Františkových poutních cest 
v Evropě. Začíná a končí v bývalém klášteře, v jehož kapli se konají  
i výstavy a semináře, odpočinout si můžete na deseti zastaveních, 
z nichž každé vám nabídne něco nového. Vnímejte, relaxujte, 
meditujte, radujte se z každého okamžiku. Tohle místo s 
nedalekým rybníkem  
a dvěma kapličkami vás zcela jistě nadchne a úplně pohltí. Je jaro  
a příroda otevírá svou laskavou náruč prohřátou slunečními paprsky.  
 

Turistická oblast Poodří 
www.poodri.com, FB Poodří – Moravské Kravařsko 



Elektrické spotřebiče jsou dnes nezbytnou součástí našeho života  
a provázejí nás prakticky čtyřiadvacet hodin denně. Ať je to doma, na 
pracovišti nebo v místech, kde trávíme volný čas. 
Jsou nejen našimi pomocníky, ale také současně jednou 
z nejčastějších příčin požárů. V domácnostech se hlavními zdroji 
požáru stávají televizory, ledničky, žehličky, varné konvice, fritézy, 
elektrické ruční nářadí apod. Ne každý elektrický spotřebič je, i přes 
ujištění prodávajícího, dostatečně bezpečný a spolehlivý a tak se často 
stává, že si domů nevědomky pořídíme zdroj požáru. Velké nebezpečí 
rovněž skrývá vadné elektrické vedení nebo nesprávné zapojení 
zásuvek. Nejčastější příčinou požáru je buď technická porucha na 
elektrickém spotřebiči, nebo lidská nepozornost a nedbalost.  
Abychom se, pokud možno vyhnuli případnému nebezpečí, měli 
bychom již při nákupu spotřebičů věnovat pozornost některým 
zásadním informacím: 

- nový elektrický spotřebič musí být označen značkou shody CE, 
případně je dobré si ověřit, zda je na výrobku i značka některé 
akreditované zkušebny; 

- přímo na elektrickém spotřebiči, v průvodní dokumentaci nebo 
na obalu výrobku musí být označeno jmenovité napětí a příkon 
a údaje o výrobci a údaje o modelu nebo typu; 

- nezbytnou součástí výrobku musí být návod k obsluze a další 
texty v češtině, záruční list a pokladní doklad 

Pokud se setkáme s tím, že překlad dokumentace z cizího jazyka do 
češtiny je nesprávný a neúplný s množstvím gramatických chyb, mělo 
by nás to před zakoupením takovéhoto výrobku varovat. Rovněž 
musíme uvážit, zda příkon spotřebiče je vhodný s ohledem na 
zatížitelnost obvodu, ve kterém má být zapojen. Pokud elektrický 
spotřebič nesplňuje tyto základní požadavky, je lépe si jej nepořizovat, i 
když nás prodávající a cena přesvědčují o opaku. Velké bezpečnostní 
riziko s sebou nese i nákup použitých spotřebičů, ke kterým není žádný 
návod k použití, neznáme jeho stáří a technický stav. Pozornost 
bychom rovněž měli věnovat umístění a zapojení elektrického 
spotřebiče. Vzhledem k tomu, že nejen elektrické spotřebiče určené 
pro vytápění, ale i ostatní spotřebiče se při provozu zahřívají, je 
důležité zabezpečit dostatečně chlazený prostor v okolí spotřebiče, aby 
nedošlo k jeho přehřátí, následnému vzplanutí a rozšíření požáru. 
Požár může způsobit i vadné elektrické vedení nebo nesprávné 
zapojení elektrických zásuvek. 



Měli bychom mít přehled, na jaký průtok proudu jsou uzpůsobeny 
zásuvkové obvody a jakými jističi jsou 
osazeny, abychom mohli elektrický spotřebič 
připojit bez nebezpečí, že síť přetížíme. 
Velkým problémem jsou rovněž 
prodlužovací šňůry a přenosné zásuvkové 
lišty a to především, když upřednostníme 

cenově výhodnější „slabší“ vodiče. Většina prodlužovacích šňůr a 
rozdvojek je schopna přenést maximálně 2300 W. Rozhodně by se 
prodlužovací šňůra neměla prodlužovat další šňůrou, resp. rozdvojkou, 
protože právě spoje jsou nejrizikovějším faktorem. Rovněž by se 
neměly zasunovat rozdvojky do rozdvojky, vhodnější je použít 
prodlužovací lištu. Často se stává, že prodlužovací šňůry jsou ukrývány 
různě pod koberci, za skříněmi apod., kde jsou podmínky pro vznik 
požáru z přehřátí nejpříznivější. Navíc přecházením a přejížděním 
kabelu, který je ukryt pod kobercem může časem dojít k jeho 
poškození. Prodlužovací šňůry by měly být vedeny přehledně a 
v žádném případě se nesmí přitloukat hřebíky nebo sponami s ostrými 
hranami. Elektrické spotřebiče je nutné zapojovat jen do řádně 
uzemněných tříkolíkových zásuvek (zásuvky se dvěma otvory a jedním 
kolíkem), které jsou nainstalovány osobou s příslušnou kvalifikací.  
Samostatnou kategorii rizikových elektrických spotřebičů tvoří přímo- 
topy, teplomety, akumulační kamna apod., u kterých hrozí nebezpečí 
požáru při jejich zakrytí hořlavým materiálem (např. sušení prádla). 
„Zakrývat“ bychom samozřejmě neměli žádný elektrický spotřebič 
vzhledem k možnému přehřátí a následnému vzniku požáru. Větrací 
mřížky na např. u televizoru, mrazničky apod. slouží k odvodu tepla  
a brání přehřátí spotřebiče. Všechna takováto bezpečnostní 
upozornění musí samozřejmě obsahovat dokumentace od výrobce 
spotřebiče. 

 
Důležitým pravidlem je nenechávat elektrické spotřebiče 
bez dozoru. Především pokud se jedná o pečící troubu, 
varnou desku nebo jiný spotřebič, kde právě 
připravujeme jídlo. Stejně tak se jedná o fritézy, 

toustovače, domácí pekárny apod., kde může dojít nejen ke spálení 
pokrmů, ale i k následnému požáru. Některé spotřebiče jsou již dnes 
vybaveny pojistným časováním, které po určité době přístroj 
automaticky odpojí, ale i přesto bychom neměli nechat přístroje bez 
dohledu. 
 



Vzhledem k tomu, že každý výrobek se během provozování 
opotřebovává, předepisují technické předpisy a technické normy jejich 
pravidelné kontroly. Současná legislativa nenařizuje provádět 
pravidelné prohlídky a revize spotřebičů používaných v domácnosti.  
Doma si každý za zdraví své, zdraví svých blízkých a za svůj majetek 
zodpovídá sám a proto není od věci, a můžeme to jen doporučit, 
nechat si používané elektrické spotřebiče občas překontrolovat 
odborníkem. 
 
 

nprap. Dagmar Benešová 
HZS MSK, územní odbor Nový Jičín 

Zborovská 5, 741 01  Nový Jičín 
pracoviště prevence, ochrany obyvatelstva a krizového řízení 
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